责编:黄美茹 组版:田华 校检:魏力 曹李力

2025 西安中考招生咨询会举行

余所学校现场答疑解惑

6月28日—29日,由三秦都市报社、三秦网、秦闻客户端、友晟会展(陕西)有限公司共同主 办的"2025西安中考招生咨询会"在西安曲江国际会议中心举行,百余所学校参展,现场为家 长和考生答疑解惑。



西安中考招

2025

百余所学校参展

活动现场,西安市铁一中 学、西北工业大学附属中学、西 安交诵大学附属中学、陕西师范 大学附属中学、西安陕文投睿德 职业高级中学、西安交通职业学 校等百余所学校的招生工作人 员现场解答家长和考生提出的 各类问题。

"我最关心孩子的分数能到

哪一档的学校。"家长高女士 说。另一位家长则表示,虽然孩 子成绩不错,已有意向学校,但 仍想通过中招会进一步了解。

记者在现场看到,各学校 做足了准备,宣传册涵盖了学 校的特色优势与招生细则,供 家长和学生随时查阅。咨询会 现场还推出微信扫码入群,为

家长和考生提供免费答疑、资 料赠送、一对一咨询等"一站 式"服务。

西安高新一中实验中学的 展位前人头攒动。该校的高冰 老师现场详细地介绍了招生政 策: "2025年我们预计招生500 人,其中24名特长生已经招满, 还有480个统筹招生名额。"

特色育人模式引关注

咨询会上,各学校创新的特 色育人模式受到家长和考生关 注。学校通过展板展示、资料发 放、现场讲解等方式,全方位展现 学校的发展历程、办学理念、校园 文化与特色课程。招办主任、任 课教师组团现场坐镇,为家长提 供报考思路。

在西安市阳光中学展位上, 该校高三语文教师党杨梅透露, 今年计划招收约310名学生,设 置6个班级、3种班型,其中"1+4+ 4"班型备受瞩目。"1+4+4",即1 位老师负责带领4名学生及对应 的4位家长组成一个小组,为学

生提供长期且全面的学习与生活 指导。这种管理模式打破了传统 教育中师生、家校沟通的壁垒,更 加注重在多样化的情境中培养学 生的思维品质。

记者在咨询会现场看到,职 业学校展区成为不少家长和学生 关注的焦点。西安交通职业学校 校长赵华在展位前的讲解,揭开 了职业教育升学的新路径。该校 依托本科院校资源,将"技术技 能 +文化知识"双轨培养模式落 到实处。学校对成绩接近普高线 的学生,入学首年开设9门普高 文化课夯实基础,次年融入新高

考"3+1+2"模式精准备考:对技 能倾向明显的学生,则通过校企 合作项目,将汽车维修、新能源技 术等课程与企业需求无缝对接。 学校新建6个标准化理化生实验 室,提升学生的学习体验。

西安陕文投睿德职业高级中 学展位前,该校教学副校长冯斌介 绍道:"我们依托陕西文化产业投 资控股集团的文旅产业优势,将实 践活动纳入课程体系,学生在首届 文化艺术节上的绘画作品与文艺 演出,获得美院院长的高度评价。 与西安市第一中学的'名校+'合 作,让教学实现了质的飞跃。"

职业院校解锁升学就业新可能

咨询会现场,西安汽车职业 大学副校长乔祎着重介绍了学校 中高本一体化人才培养模式。她 表示:"中职教育是职业教育中高 本贯通培养的基石,既为学生筑 牢文化课根基,又让其掌握专业

技能与职业素养。从政策红利的 落地,到产教融合的深化,职业教 育不再是'无奈之选',而是'多元 之选'。学校职业本科教育注重 理论深度与广度拓展,同时强化 实践教学,课程设置中实践占比

超 50%。学校邀请企业技术骨干 与 HR 入校授课, 教师授课也需 经企业认证,确保教学内容紧跟 行业前沿。学校的五年一贯制高 职教育亮点突出,培养出的学生 就业竞争力强。"

引导学生自主规划学习生活

西安交通大学附属中学招办 干事杨继荣介绍:"因为中考成绩 还没公布,现在的咨询更多是让 家长对学校有个初步认识,算是 '预热'阶段。"他建议家长们在成 绩公布后,参加学校举办的开放 日活动。届时,新高一的全体教 师将齐上阵,根据每个学生的具 体成绩,量身定制志愿填报建 议。他表示,学校为同学们搭建 了广阔的平台,开设人生规划课 程,引导学生自主规划学习生活 与人生方向。这种教育模式培养 出的学生,进入大学后大多数会 展现出极强的自觉性。

咨询会上,西北工业大学附属 中学以其稳定的招生规模与成熟 的培养体系吸引众多家长关注。 "今年,学校招生人数与去年基本 持平,满足不同层次学生的成长需 求。"西北工业大学附属中学老师 闫晓娟向家长和考牛介绍道。

她表示,高中阶段的学习如 同一场升级挑战,对学生的综合 素质提出了更高要求。知识的难 度呈阶梯式攀升,学习任务量也 大幅增加,在这场与时间和知识 的赛跑中,学会合理规划时间成 为学生的"必修课"。

闫晓娟提醒同学们:"深度思考 是打开高中知识宝库的关键钥匙。 相对于基础教育阶段,学生到了高 中,更应注重提升自身思维能力,培 养深度学习的习惯。即将进入高中 阶段,同学们在保持学习热情的同 时,更要懂得张弛有度,通过运动、 阅读等方式调节身心。要保持平和 心态,将目光放远,注重知识的积累 与能力的提升,以稳定的状态迎接 高中三年的学习生活。

本报记者 石喻涵 党运 实习生 杜淼 袁润泽

中考招生咨询会现场

三秦学生记者"对话学校招生负责



'三秦学生记者"吴亦欣采访西安汽车职业大学副校长乔祎。

本报记者 維骋宇 摄

本报讯(记者农思思)6月28 日,2025西安中考招生咨询会迎来 了一群特殊的参与者,他们是来自 西安市浐灞第三小学、西安雁塔阳 光小学的20余名"三秦学生记者" 他们手持采访设备,穿梭于各参展 学校之间,与参展学校校长展开了 面对面交流。

采访中,西安雁塔阳光小学四 年级(4)班的"三秦学生记者"吴亦 欣被西安汽车职业大学的宣传海报 吸引。随后,她采访了西安汽车职 业大学副校长乔祎,询问了西安汽 车职业大学今年的招生计划及特色 专业情况。乔祎详细回答了"三秦 学生记者"的提问,并且夸奖这位 "三秦学生记者"采访思路清晰,表 现出色。

四年级(2)班的"三秦学生记

者"焦泓翔,在展位前采访了西 安现代综合职业高中副校长任 军。任军介绍了学校发展特色, 并给予这位"三秦学生记者"极 大的鼓励。

西安市浐灞第三小学三年级 (7)班的"三秦学生记者"余烜莹,对 西安陕文投睿德职业高级中学教学 副校长冯斌讲行了采访。冯斌介绍 了学校的办学优势,包括艺术设计、 产教融合等内容,以及学校与部分 高校开展的合作交流和人才培养模 式探索。

采访中,"三秦学生记者"对西 安博迪中学的封闭式管理模式表现 出浓厚兴趣。采访西安博迪中学副 校长王涛时,得知小学生也可以住 校,"三秦学生记者"惊叹道:"这所 学校和我们小学完全不一样!"

新城区人武部走讲西安铁路职业技术学院 宣讲征兵政策



新城区人武部专门开设征兵咨询点,点燃学生们的从军热情

本报记者 陈飞波 摄

本报讯(记者陈飞波)为激发高 校学子参军报国的热情,6月26日, 西安市新城区人武部走进西安铁路 职业技术学院龙首校区,开展"激扬 青春,从军报国"征兵政策专题宣讲 活动。学院领导、辅导员及300余名 学生代表参加宣讲会,现场气氛热 烈。宣讲会现场,20余名学生踊跃 报名

西安市新城区人武部部长许小 红发表了热情洋溢的动员讲话,鼓 励广大学生响应祖国号召,踊跃报 名应征。

在校园内,新城区人武部专门 开设征兵咨询点,张贴宣传海报,发 放宣传手册,接受学生咨询。同时, 辖区街道同步开展国防教育官传活 动,点燃学生们的从军热情。

该校学生张哲阳告诉记者: "作为时代骄子,最帅的样子从来 都是戎装在身、手握钢枪。我要第 一个报名参军,争取成为中国军人

宣讲会上,新城区人武部工作 人员围绕"参军意义、入伍条件、优 待政策、发展前景、应征人伍基本流 程"等五大主题,结合西安市最新征 兵政策讲行详细解读。并针对铁路 职院专业特色,突出讲解了部队技 术兵种需求与职业发展优势。

在提问环节,学生们就体检标 准、军营生活、学业衔接等问题踊 跃提问,工作人员逐一解答。学 生张佳伟说:"通过聆听宣讲,我 对征兵政策有了深入的了解,打 消了疑问和顾虑,坚定了我从军 报国的决心。

西安铁路职业技术学院学前 教育学院院长孙明魁说:"征兵工 作是服务国防和军队建设的重要 工作,也是学院高质量发展的重要 任务。我们将持续做好宣传动员 与服务保障,坚持做到依法征兵、 高效征兵、廉洁征兵,积极鼓励更 多西铁学子到军营绽放青春、建功 ☆W/。